
9. január 2025

Vážení členovia poľovníckych organizácií,

obraciame sa na Vás s naliehavou prosbou. Ako organizácie, ktorým záleží na budúcnosti
slovenskej prírody, si vás dovoľujeme vyzvať, aby ste sa postavili za ochranu vlka, ktorý je
dôležitou a neoddeliteľnou súčasťou prírody a jedinečným symbolom našich lesov.

Iniciatívu Ministerstva životného prostredia SR, ktorá novelou vyhlášky 170/2021 Z. z.,
ktorou sa vykonáva zákon 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny, umožnila od 1.
januára 2025 lov vlka dravého na Slovensku, považujeme za závažné zlyhanie v ochrane
prírody. Kvóty na lov vlka a samotná vyhláška môžu byť v rozpore s legislatívou ako na
národnej tak aj európskej úrovni, napríklad Smernicou o biotopoch 92/43/EHS.

V rámci procesu pripomienkovania tejto vyhlášky ministerstvo nerešpektovalo stanoviská
popredných slovenských vedcov a expertov na ochranu prírody. Ministerstvo neposkytlo ani
žiadne relevantné odborné štúdie, ktoré by dokazovali, že lov vlkov zásadným spôsobom
znižuje škody na hospodárskych zvieratách.

Naopak, ministerstvo odignorovalo zásadné fakty, že vlk prirodzeným spôsobom pomáha
regulovať početnosť raticovej zveri, a tým znižovať vysoké škody na poľnohospodárskych
plodinách a lesných porastoch, pomáha predchádzať šíreniu chorôb a udržiava rovnováhu v
ekosystémoch.

Apelujeme na vás, pretože veríme, že si uvedomujete, akú nenahraditeľnú úlohu vlk v
prírode zohráva, a že jeho lov, tak, ako ho umožnilo ministerstvo životného prostredia spolu
s ministerstvom pôdohospodárstva, nie je v poriadku, nie je zmysluplný a v konečnom
dôsledku prinesie negatívne dôsledky pre nás všetkých.

Vaše rozhodnutie strieľať alebo nestrieľať môže mať zásadný vplyv na budúcnosť vlka a
slovenskej prírody. Ukážte, prosím, že poľovníci nie sú len lovci, ktorým ide iba o trofej, ale
že sú aj zodpovední milovníci prírody, ktorí rešpektujú vzácne druhy a ich ochranu. Ak sa vo
vašom revíri vlk nevyskytuje, prípadne jeho lov nie je u vás aktuálnou zmenou predpisov
povolený, apelujte v tomto duchu na svojich kolegov z iných území.

Prosíme vás, nestláčajte spúšť a nelovte vlkov.

Ďakujeme.

S úctou,



Rastislav Mičaník, Aevis
Marek Kuchta, My sme les
Miroslava Plassmann, WWF Slovensko


